

# 融合凝心 聚力奋进

## 莱西市特殊教育中心为学生铺就成长之路

莱西市特教中心始建于1970年,位于城区石岛东路1号,现有8个教学班,共80名培智学生,配有康复室、语音室、微机室、律动室、感统教室、听力检测室、家政室、多感官室等多个专用室。学校先后被评为莱西市教学工作先进单位、青岛市教育科研工作先进单位、青岛市文明单位标兵、青岛市规范化学校、青岛市标准化学校等荣誉称号。

### 有爱的教育,有爱的学校

因为特教中心学生的特殊性,注定学校的老师需要付出更多的精力和心血。这里的老师每一位都是有爱心、耐心、恒心的老师。不仅要教给学生知识还要教会学生生活。学校里有一些孩子家庭条件比较困难,学校就组织班主任在假期期间进行家访,带着学校自筹的慰问金和慰问品去看望这些学生和他们的

家人。低矮、破旧的院落,油漆斑驳的大门,泥土的院子,坍塌的围墙,眼前的景象让老师们红了眼眶,扑进老师怀里的学生更让人心疼。老师们愿意付出更多的爱伴其左右,伴其成长。

### 备受社会爱心企业关注

从特教中心办学以来就受到了社会各界的关注和关心,每年都会有爱心企业来学校看望、慰问这些学生,一份份礼物都表达了他们对特殊学生的关爱和对特殊教育事业的关心和支持,收到礼物的孩子脸上都露出了幸福的笑容。

5月17日,青岛新希望琴牌乳业万杰经理、侯方圆经理一行5人在教体局戚国栋主任、后勤办马英杰主任带领下,向80余名学生捐赠4800盒学生奶。5月25日,青岛市妇联和莱西妇联为每个学生捐助鞋和台灯。5月31日高氏牧业的



员工来到学校,手把手教给学生手工制作,让学生们体会到不一样的快乐。

### 推进综合改革,启用康复基地

针对在校学生大多是自理能力差的情况,学校坚持立足实际办学,把学生基本生活技能的培养培训作为新的工作突破点,打造“技能育才”的教育体系。特教中心强化医教康教结合,提升学生综合素质。在相关部门的大力支持与积极配合下,学校

先后与两所医院建立了合作关系,由医院精选年富力强、技术精湛、具有强烈敬业爱生意识的4名专业技师,轮流开展送医到校活动,结合学生实际,重点对学生进行系统专业的语言、肢体类康复。

3月25日,“莱西特殊教育中心康复基地”在姜山镇海氏海诺集团莱河大自然农场正式揭牌启用。海诺集团与莱西市特教中心签订合作协议,成立“星翼基金”,三年捐款60万元,用于自闭症儿童的康复训练等,帮助孩子回归正常生活、融入社会。

康复基地成立后,学校将定期组织学生到基地实施伴侣动物疗法和马术疗法,通过接触大自然、与动物沟通、骑马等一系列的体验,培养学生与人和动物的沟通能力,增强自身专注能力,从而促进学生身心得到进一步康复。

文/图 李云天

## 热心医生帮走失儿童找到家人

院上中心卫生院医生刘吉帅发现走失儿童悉心看护并及时报警

### [ 我与半岛同精彩 ]

□文/图 半岛记者 柳静 通讯员 姜宁



刘吉帅

8月3日上午8时许,院上中心卫生院医生刘吉帅在回家路上的望武路牛溪埠凤凰屯西路段,发现一名全身只穿一条短裤的四五岁小女孩在路中央边走边哭。刘吉帅及时拨打110报警电话,并在民警的帮助下找到孩子的家长,孩子现已平安回家。

8月3日上午8时许,院上中心卫生院医生刘吉帅像往常一样上完夜班开车走在回家的路上,行至望武路牛溪埠凤凰屯西路段时,突然发现前方路中央有一个四五岁小孩子在边走边哭。当时来往车辆特别多,情况十分危险,刘吉帅见状急忙停车,走向这个孩子。走

近后发现是一个小女孩,全身只穿了一条短裤,上身是光着的,头发有些散乱,光着脚连鞋子都没有穿,身上有些脏,并且已经出现虚脱症状,就赶紧把孩子带到路边阴凉处,拿出一瓶水给孩子补水消暑。待孩子平静后,便耐心询问孩子家人的情况,孩子显得有些惊慌,不能说出家人姓名和住址。

刘吉帅立刻拨打了110报警电话,并在朋友圈进行转发,希望发动各方力量寻找孩子的家人,并在民警到达前寸步不离地守着孩子。民警接到报警后立即赶到现场,并着手调取附近村庄户籍档案查询。终于,在各方努力下孩子的家长在半个小时后闻讯赶来,民警现场核实信息后把孩子交给家长并提醒家长一定要看护好自己的孩子,以免发生

意外。孩子的家人对刘吉帅及民警表达了深深的谢意。

据了解,刘吉帅在院上中心卫生院放射科工作8年了,工作中勤勤恳恳,尽职尽责。同时,他也是两个孩子的父亲,深知孩子对一个家庭来说是多么重要。如果孩子不是被他发现,很难想象会发生什么可怕的后果,一个幸福的家庭可能会面临灭顶之灾。他毫不犹豫地伸出援助之手,帮助孩子找到家人,是社会正能量的源泉,值得所有人学习和赞扬。同时也为大家敲响警钟,在外一定要看护好孩子,不让悲剧有上演的机会。

刘吉帅在工作之余也经常关注半岛都市报《莱西新闻》,通过关注新闻了解很多好人好事,表示自己以后会更加严格要求自己,把工作做得更好。

## 医护总动员找回走失幼儿

沽河中心卫生院全体在班工作人员爱心传递寻幼儿

□文/图 半岛记者 柳静 通讯员 姜宁



奶奶抱着找回的孙子喜极而泣。

7月8日上午9时许,沽河街道潘格庄村民陈香梅到沽河中心卫生院做检查时,抽完血后发现三岁多的孙子不见了。沽河中心卫生院值班副院长吕利华立即启动应急程序,半小时后,在110民警的帮助下找到了陈香梅的孙子。

7月8日上午,沽河街道潘格庄村民陈香梅到沽河中心卫生院做检查。九点

半左右,陈香梅抽完血发现三岁多的孙子不见了,在医院内到处寻找未果,恐慌无助下立刻向医院求助。

沽河中心卫生院值班副院长吕利华在接到陈香梅求助后,启动应急程序。拨打了110报警,然后向院长张晓琳汇报后组织全体在班人员在医院内部展开地毯式搜索。不放过每一个房间、每一个角落,并立刻到监控室查看院监控录像,查找线索。终于,半小时后,在110民警的帮助下,在医院西侧较远距离的商店

内找到陈香梅孙子。原来,孩子趁奶奶做检查的时候,自己跑出去玩儿了。陈香梅看到安然无恙的小孙子,喜极而泣,对民警及医务人员的帮助表达了衷心的感谢。

沽河中心卫生院副院长吕利华表示:该院医护人员在工作之余也经常关注半岛都市报的新闻,通过关注新闻了解很多好人好事,医护人员也在无形中受到了正能量的影响。

## 高温下带电作业满足用电需求

莱西市供电公司带电作业班为村庄增加的变压器进行接火

□文/图 半岛记者 柳静



高温下作业后的电力工人。

夏季用电高峰期,电力工人每天都要检查电力设备,保障市民用电需求。8月8日上午,半岛记者来到新店村梅山路旁,莱西市供电公司带电作业班正在

38.1℃的高温下,为村庄新增加的变压器进行接火。最近温度高,村里的用电量,原变压器的容量不够,居民用电电压偏低,大电器启动不了,所以需要增加变压器的容量。

莱西供电公司带电作业班班长李勇

通过半岛都市报《莱西新闻》呼吁市民,在用电高峰期尽量错开时间使用,空调尽量调到26℃以上;家里不用的电器尽量拔掉插头,避免待机耗电的情况。莱西市目前面临着用电缺口较大的情况,请市民尽量节约用电。